

## 中央军委发出通报，表彰全军“两优一先”

新华社北京6月30日电在中国共产党成立100周年之际，为表彰先进、树立榜样，激励各级党组织和广大党员坚守初心使命、聚力强军打赢、勇于担当作为、永葆政治本色，中央军委发出通报，表彰一批全军优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织（名单见光荣榜）。

通报指出，今年是中国共产党成立100周年，在党领导革命、建设、改革取得伟大成就的光辉历程中，人民军队始终在党的绝对领导下行动和战斗，各级党组织和广大党员为我军夺取一个又一个辉煌胜利、有效履行党和人民赋予的使命任务发挥了重要作用，彰显了强大政治优势和组织优势。进入新时代以来，全军各级高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，落实新时代党的建设总要求，落实新时代党的组织路线，坚持党对军队绝对领导，坚持全面从严治党，坚持聚焦备战打仗，在推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革的伟大实践中，涌现出一大批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。

通报号召，全军各级党组织、广大党员和党务工作者要以他们为榜样，忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，始终绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要聚焦备战打仗主责主业，深入贯彻新时代军事战略方针，深入推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，全面提高我军加强党的领导和党的建设工作质量，把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。

通报要求，各级党组织要广泛开展向受表彰的党组织和个人学习活动，大力宣扬先进典型，进一步营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围，引导激励广大官兵为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队而不懈奋斗。

扫描二维码看光荣榜



# 庆祝中国共产党成立100周年文艺演出 将于7月1日晚在中央广播电视台播出

届时全国各级广播电视台主频道、主频率，各新闻网站、新媒体平台将同步转播

献礼建党百年和回归祖国24周年

## 香港举办“百年风华”文艺晚会



## 台湾各界向中国共产党成立100周年致贺

新华社北京6月30日电中国共产党百年华诞之际，台湾一些政党、团体和人士以贺电贺信等形式向中国共产党成立100周年表示祝贺，共同期盼两岸关系和平发展与实现中华民族伟大复兴。

中国国民党前主席连战在贺电中表示，中

国共产党创建百年，主导神州大陆建设72年，中华民族复兴进程已达五千年历史新高！至盼两岸关系和平发展，所有中华儿女合力为我民族之事业再造新猷。中国国民党前主席洪秀柱专致贺函，表示中华民族伟大复兴是历史的必然，至盼两岸促进融合，心灵契合，竭尽心力

共同完成国家统一大业，共筑国家富强、民族复兴、人民幸福的中国梦。

亲民党主席宋楚瑜在贺电中表示，中国共产党艰苦卓绝，奋斗不懈，重振华夏，以民福祉为先，人类命运共同体为念，深令世人刮目相看。至盼未来双方致力促进两岸和平发展，

新华社香港6月30日电（记者洪雪华）“百年风华——香港各界青年庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年文艺晚会”30日晚在香港红磡体育馆举办，来自400多个青年团体的数千名青年代表在现场观看演出，共同为建党百年和香港回归祖国24周年献上祝福。

晚会在国歌奏唱中拉开帷幕。晚会以香港不同时代青年的奋斗故事为切入点，讲述了香港与祖国荣辱与共的故事，以此激发新时代香港青年的国家意识和爱国精神。

晚会共分为五幕，分别为《救亡图存》《照亮东方》《春回香江》《紫荆绽放》《崭新篇章》，由香港著名歌手、合唱团、管弦乐团、朗诵团等表演者，以歌曲、舞蹈和诗歌朗诵等形式呈现。表演者的精彩演绎，赢得观众的阵阵掌声。

香港各界青少年活动委员会执行主席蔡德昇表示，希望这场具有特殊意义的活动能让青年了解中国共产党的百年成就和香港回归祖国以来的光辉历程，增强香港青年对祖国的向心力，也鼓励香港青年把握粤港澳大湾区发展机遇，融入国家发展大局。

“百年风华——香港各界青年庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年文艺晚会”由香港各界青少年活动委员会及香港各界庆典委员会联合主办。

6月30日，香港文联教师朗诵艺术团在表演诗朗诵。新华社记者王申摄

# 铸就百年辉煌 书写千秋伟业

## 热烈庆祝中国共产党成立一百周年

造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。

这是艰苦卓绝、气吞山河的壮丽史诗。世界上没有哪个党像我们这样，遭遇过如此多的艰难险阻，经历过如此多的生死考验，付出过如此多的惨烈牺牲。一百年来，在应对各种困难挑战中，我们党不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利，团结带领人民攻克了一个又一个看似不可攻克的难关，夺取了一个又一个看似不可能的伟大胜利。经过一百年奋斗，我们在一个有着几千年封建社会历史的国家实现了最广泛的人民民主，人民真正成为国家、社会和自己命运的主人；我们在一穷二白的基础上创造了经济社会快速发展奇迹，用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程，跃升为世界第二大经济体，综合国力、科技实力、国防实力、文化影响力、国际影响力显著提升；我国人民生活由温饱不足到全面小康，整体上彻底摆脱了绝对贫困，成为世界上中等收入人口最多的国家；我国创造了社会长期稳定奇迹，长期保持社会稳定、人民安居乐业，成为国际社会公认的最有安全感的国家之一。今天，党的面貌、国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。

1921—2021，百年成就辉煌。从建党的开天辟地，到新中国成立的改天换地，到改革开放的翻天覆地，再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国共产党坚守初心使命，团结带领人民创造了“当惊世界殊”的发展成就，书写了人类发展史上的伟大传奇，社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

1921—2021，百年岁月峥嵘。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，从小小红船到巍巍巨轮，中国共产党走过苦难辉煌的过去，走在日新月异的现在，走向光明宏大的未来，已经发展成为一个在最大的社会主义国家执政70多年、拥有9500多万党员的世界上最大的马克思主义执政党，得到了14亿多中国人民最广泛的支持和拥护。

1921—2021，百年波澜壮阔。为中国人民谋幸福，也为促进人类进步事业而奋斗，中国共产党坚守为世界谋大同的天下情怀，坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，积极推动构建人类命运共同体，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案，为人类文明和进步事业作出了卓越贡献。

习近平总书记深刻指出：“我们党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章，历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党，我们党团结带领人民又造就了历史悠久的中华民族新的历史辉煌。”在百年接续奋斗中，中国共产党团结带领人民开辟了伟大道路，建立了伟大功业，铸就了伟大精神，积累了宝贵经验，创

复兴的光明前景，带领亿万人民不断创造更加幸福美好的生活。正如习近平总书记深刻指出的：“回顾党的历史，为什么我们党在那么弱小的情况下能够逐步发展壮大起来，在腥风血雨中能够一次次绝境重生，在攻坚克难中能够不断从胜利走向胜利，根本原因就在于不管是处于顺境还是逆境，我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这个初心和使命，义无反顾向着这个目标前进，从而赢得了人民衷心拥护和坚定支持。”

这是推进马克思主义中国化时代化大众化伟大进程。在近代中国最危急的时刻，中国共产党人找到了马克思列宁主义，并坚持把马克思列宁主义同中国实际相结合，用马克思主义真理的力量激活了中华民族历经几千年创造的伟大文明，使中华文明再次迸发出强大精神力量。

一百年来，马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。

我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一，不断开辟马克思主义新境界，创立了毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，为党和人民事业发展提供了科学理论指导。

党的历史，就是一部不断推进马克思主义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。今天，马克思主义在21世纪的中国焕发出新的生机活力，21世纪中国的马克思主义正展现出更强大、更有说服力的真理力量！

这是奠基于此、开辟未来的壮阔征程。为了实现民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福，中国共产党人义无反顾、矢志不渝，接续奋斗。一百年来，我们党团结带领人民用近30年时间完成了新民主主义革命，建立了新中国，中国人民从此站起来了；我们党团结带领人民在社会主义革命和建设的基础上用40多

年时间进行改革开放，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，脱贫攻坚战取得了全面胜利，实现了第一个百年奋斗目标。展望未来，到2035年，我们党要团结带领人民基本实现社会主义现代化，并在这个基础上再奋斗15年，到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国。现在，向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响，全党全国各族人民正在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在新时代的伟大征程上风风火火、坚毅前行，为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。

中国共产党成立以来的一百年，是中国人民根本改变历史命运的一百年，是中华民族走向伟大复兴的一百年，是中国为全人类发展作出卓越贡献的一百年。中国共产党团结带领中国人民走过的光辉历程，是用鲜血、汗水、泪水写就的，充满着苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获，是中华民族发展史上的壮丽篇章。

中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利，让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机，让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机，让中华民族焕发出新的蓬勃生机，是中国人民和中华民族继往开来、奋勇前进的现实基础。

实践充分证明：中国共产党是中国人民和中华民族的主心骨，只有中国共产党才能领导中国，只有社会主义才能救中国，只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义，只有中国特色社会主义道路才能引领中国走向繁荣富强、实现中华民族伟大复兴。

当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，我们党带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多，对我们党治国理政考验之大前所未有。我们深知，中华民族伟大复兴曙光在前、前途光明，但绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，我们面临着难得机遇，也面临着严峻挑战。站在“两个一

百年”的历史交汇点上，回首百年奋斗历程、瞻望伟大复兴前景，时与势在我们一边，这是我们的定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。

习近平总书记指出：“全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义。同时，我们必须认识到，这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步，我们决不能骄傲自满、止步不前，要继续谦虚谨慎、戒骄戒躁，继续艰苦奋斗、锐意进取，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴事业不断作出新的更大贡献！”在全面建设社会主义现代化国家新征程上开拓前进，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强对马克思主义、共产主义的信仰，增强对中国特色社会主义的信念，增强对实现中华民族伟大复兴的信心，牢记初心使命，坚持“两个务必”，保持战略定力，增强忧患意识，保持斗争精神，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，在危机中育先机、于变局中开新局，全力办好自己的事，站在历史正确的这一边，锲而不舍向第二个百年奋斗目标胜利进军，以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷，在顺应世界大势中书写中华民族千秋伟业。

征途漫漫，惟有奋斗。我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌。胸怀千秋伟业，恰是百年风华。只要我们党始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，就必将永远立于不败之地。在新的伟大征程上，全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，乘势而上，开拓奋进，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗！新华社北京6月30日电